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Особливості створення та використання  

екологічних стежок 

У роботі проаналізовано підходи до визначення та класифікації 
екологічних стежок. Екологічний туризм порівняно новий напрям 
туристичної галузі, що набуває швидкого розвитку і здобуває все 
більше прихильників в Україні.  

Один зі способів заохотити туристів до самостійного 
дослідження природи – це створення цікавих маршрутів, які 
розраховані на різні категорії населення. Основною формою 
реалізації екотуризму та основою комплексного екотуристичного 
продукту є екостежка. Це заздалегідь визначений туристичний 
маршрут, пов’язаний з певною територією, де знаходиться 

унікальний і типовий об’єкт. Географічне визначення екостежки 
ґрунтується на картографічному моделюванні, такому як контур, 

                                                 

© Тишковець Х. І., 2024 
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кроки, картографування, ілюстрації (графічні та фотографічні) та 
текстовий опис об’єктів.  

Визначення оптимальної місцевості для розташування 
екологічних стежок вимагає досліджень із залученням експертів. 
Необхідно враховувати природні фактори, такі як рельєф, водні та 
рослинні ресурси, при плануванні екологічних стежок. Важливо 
забезпечити збереження природного середовища та біорізноманіття 
при облаштуванні екологічних стежок. Необхідно розробляти плани 
використання та управління екологічними стежками з урахуванням їх 
ефективності та довготривалості. Екологічні стежки можуть бути 
різними залежно від мети, сукупності об’єктів живої та неживої 
природи, які зосереджені на стежці, вартості та рівня сервісу тощо. 
Екологічні стежки поділяються на спеціалізовані та комплексні. У 
свою ж чергу спеціалізовані діляться: наукові, навчальні, рекреаційні, 
лікувально-оздоровчі, освітньо-ресурсні [1].  

Алгоритм розробки та організації екологічної стежки на 
природоохоронних територіях передбачає такі кроки [3]:  

1) визначення спрямування екотуризму (науковий, 
пізнавальний, лікувально-оздоровчий), визначення унікальності, 
типовості ландшафту;  

2) встановлення припустимих навантажень на об’єкти та 
здійснення моніторингу за екологічним станом маршруту;  

3) створення маршрутів для різних напрямів екотуризму, 
створення системи маркувальних знаків, вказівників, аншлагів;  

4) формування маркетингової стратегії щодо реалізації 
екотуристичного продукту, здійснення моніторингу за якістю 
екотуристичних послуг.  

З наукових праць Ж. Пивоварової, Г. Пустовіт, О. Дмитрука 
визначено три типи екологічних стежок: екологічна навчальна 
стежка, екологічна пізнавальнопрогулянкова стежка, екотуристичний 
маршрут [2, 3]. В основу їх виділення були покладені наступні 
критерії: головна мета проходження шляху; екологічна навчальна 
стежка – це піший екскурсійний шлях, для відвідування якого 
відводиться від 30 хв до 2 год (максимально – 3 год), призначена 
передусім для освітньо-дослідницьких та виховних цілей. Практика 
та досвід організації екологічних стежок, призначених для 
екологічної освіти, засвідчує, що їхня оптимальна довжина має сягати 
до 3 км (максимальна - 6 км). Такі стежки пропонується обов’язково 
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відвідувати з вчителем або провідником (гідом)природознавцем, які 
акцентуватимуть на природних та інших об’єктах у відповідних 
місцях, перевіряючи засвоєння поданої інформації.  

Екологічна пізнавально-прогулянкова стежка є більшою за 
протяжністю (від 6 до 14 км) і відповідно вимагає більше часу на її 
проходження (від 3 до 7 годин). Для швидшого подолання траси 
можуть бути використані велосипед, коні та інші екологічні засоби 
пересування. Подолання більшої відстані вимагає від відвідувачів 
більшого фізичного навантаження, що відповідно відзначається 
гіршим засвоєнням інформації. Головним результатом таких 
подорожей стає передусім оздоровчий, пізнавально-емоційний та 
виховний ефект.  

Екотуристичний маршрут – попередньо визначений шлях на 
певній території протяжністю від 14 км і більше із відповідною 
тривалістю подорожі від повного світлового дня до декількох діб. 
Такий маршрут повинен сприяти вивченню навколишнього 
природного середовища, історичної та культурної спадщини регіону, 
а також отриманню певних туристичних вмінь та навичок довжина 
прокладеної траси; час, відведений на відвідування шляху.  

Екологічні стежки та маршрути розробляють різні організації. 
Найбільш популярними є екологічні шляхи, прокладені природно-
заповідними установами. Проте, плануванням екостежок займаються 
також лісові господарства в межах шкільних лісництв, комерційні 
організації та фонди, громадські організації, загальноосвітні школи та 
інші освітні установи, власники рекреаційних осередків та агросадиб. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. У даній роботі 
висвітлено типізацію екологічних шляхів: екологічні навчальні 
стежки, екологічні пізнавально-прогулянкові стежки, еколого-
туристичні маршрути. Ініціаторами їх створення є природно-
заповідні установи, шкільні лісництва та заклади освіти.  
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Постановка проблеми. У літературі описано безліч методів 

синтезу шаруватих подвійних гідроксидів. Вибір того чи іншого 

методу визначається тими властивостями, якими повинні володіти 

отримані шаруваті подвійні гідроксиди (ШПГ) для застосування їх в 

конкретній галузі. 

Мета дослідження. Усі існуючі на сьогоднішній день методи 

синтезу ШПГ можна умовно розділити на дві групи. До першої групи 

відносять прямі методи отримання ШПГ з солей металів. Друга група 

включає методи отримання ШПГ з раніше синтезованих 

гідротальцитів іншого складу. 
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